

# 爬磁山，泡温泉，学采访

本报31日组织小记者磁山采风探访活动，报名电话：18660095750

烟台开发区磁山，是中国的历史文化名山，因众多的奇峰怪石、金明矿床、清泉飞瀑、历史遗迹等自然及人文景观，被批准为省级地质公园。同时磁山上的温泉公园也是让烟台人流连忘返。虽然人们都喜欢爬山和泡温泉，但对于小记者来说，磁山的地质地貌以及温泉不失为一个开阔眼界、学习了解地理知识的绝佳地点。为此，本报将在1月31日举办一场小记者磁山采风探访活动，通过边爬山、边采访、边学习地理知识，了解温泉形成的原因和功效，在采风和采访实践中，本报将对小记者进行相关培训。

为让小记者们有个丰富多彩的寒假，本报在1月31日举办一场小记者磁山采风探

访活动，组织小记者们到磁山地质公园及磁山温泉公园进行采风、采访和游玩。在前往磁山的旅途中，本报记者将对小记者进行专业的摄影及采访培训。到达景区后，首先举行一场新闻发布会，由磁山温泉相关负责人和工作人员接受小记者们的采访，小记者在采访过程中了解温泉形成的原因及作用，锻炼自己的采访能力。随后，在工作人员带领下边爬山边了解磁山的形成、历史及地质地貌。最后，小记者们前往磁山温泉景区参观，了解磁山温泉的设施优势及温泉布置，了解温泉形成的原因和作用，并进行摄影作品拍摄。小记者和家长们还可到温泉区体验泡温泉的惬意和舒爽。活动结束后，本报记者还

会对小记者们进行采访后的写作指导，并择优刊登小记者们的优秀习作和摄影作品。

小记者们在磁山采风探访活动中既可以学摄影、练采访，又可以泡温泉、学写作，可谓寓学于乐，丰富多彩，想要参加的小记者赶紧拨打电话报名吧。

**注意事项：**因此次活动包含爬山及温泉项目，为了小记者的安全考虑，每名小记者必须由家长陪同参加活动(陪同人数不限)，参加活动的小记者请佩戴好小记者证，并携带采访本和笔，有条件的可以携带相机。

**活动费用：**此次活动为本报组织的公益活动，本报小记者可免温泉门票，陪同家长需支付活动费用(含温泉门票

费、交通费及保险费)，详情可来电咨询。

**报名电话：**18660095750

请未加入齐鲁晚报小记者QQ群的小记者及时加入小记者群，以便及时接到活动通知，小记者QQ群号：124014502(入群需真名验证)



小记者活动通知专用微信，敬请关注

## 留学前沿

# 留学增速放缓，低龄化趋势明显

随着人们生活水平的日益提高，家长对孩子的教育越来越重视，除了让孩子在国内享受优质的教育外，越来越多的家长开始放眼全球，希望孩子享受到国际上优质的教育资源，为满足家长和学生对留学资讯的需求，本报特开辟《留学前沿》小栏目，为广大家长和学生提供一些有益的参考。

## 留学人数持续增长

### 但增速迅速放缓

据教育部统计数据显示，2013年中国出国留学总人数为41.39万人，比2012年增长了3.58%，这是近年以两位数持续高速增长5年后，增速明显回调。虽然增长明显减速，但本科及以下层面就读人数增长仍然迅猛，低龄化趋势明显。虽然中国出国留学人数不断攀升，但中国学生入读名校的几率有所下降。首先，名校的申请人数不断增加，但是其录取率却呈现出下降的趋势。与此同时，名校的录取要求不断提高，

申请难度增加，然而中国学生的竞争力不足。从英语能力和学术能力两方面来看，都与世界名校的录取要求有一定的差距。

### 留学低龄化趋势明显

### 高中国际班发展迅速

留学低龄化的趋势愈加明显，硕士留学在中国出国留学总人数中所占的比例明显下降。然而，本科留学的人数迅速增加。以中国赴美国留学人数为例，2013年中国赴美读研的人数为103427人，而读本科的人数为93768人，两者之间的差距逐渐缩小。另外，高中留学人群也开始

### 急速膨胀。

随着低龄学生对于国际化教育的需求量越来越大，高中国际班开始在国内迅速发展起来。国际班的数量和招生人数逐年增长。国际班在发展中，也呈现出了一些特点，如国际班的学费普遍较为昂贵、国际班的课程种类繁多、国际班所授予的文凭种类也各不相同。从地域上来讲，高中国际班在一线城市发展迅速，而且“高中国际班热”有向二三线城市蔓延的趋势。

目前，烟台一中、二中均开设了国际班，其他高中也在积极筹划开设，同时一些县市区的高中也在积极准备设立国际班。

## 链接

### 2015澳洲申硕注意事项

#### 申请时间：

澳洲的大学一般每年有两次开学时间，分别为每年的2月和7月。其中，2月份开学的申请截止日期为前一年的10月份，而7月份开学的截止日期是当年的5月份。

#### 一般申请流程：

递交学校申请材料(毕业证、成绩单等)→拿到学校录取offer(只拿到学校有条件录取offer的同学须完成offer内所要求内容)→缴纳学费→拿到COE→提交签证材料→拿到签证→启程赴澳。

具体有关澳洲留学咨询事宜，可咨询金吉列留学烟台分公司。

## 校园广播

### 牟平区宁海中学：建立校内自助书店

近日牟平区宁海中学利用闲置教室建立了一所校内自助书店，以方便广大同学们利用课余时间到书店中自己操作电脑完成借书还书程序。校内自助书店的建立，不但开阔了同学们的视野，而且培养了同学们的诚信品质。

通讯员 杨军霞

### 牟平一中：举行考生经验交流会

近日，牟平一中举行自主招生经验交流会，学校优秀毕业生夏寅皓、王晶、周胜三位华南理工大学同学来到母校交流经验。有效地激发了学弟学妹们的学习热情。

通讯员 毕德毅

### 开发区八角中心小学：举行退休教师欢送会

近日，烟台开发区八角中心小学举行了退休教师欢送会。学校领导和教师代表欢送孙玉忠、侯成娟、解世平三位老师光荣退休。简朴而隆重的欢送会，既肯定了他们一生的辛勤工作，又表达了对他们的深情祝福。

通讯员 孙好龙

### 烟台十一中：赛课活动圆满结束

为进一步提高教师课堂执教水平，烟台十一中本学期举行了“活力新课堂赛课活动”。赛课涵盖了学校的所有学科，辐射到全体老师一个学期的赛课活动，大大激发了全体老师对活力新课堂研究的热情。

通讯员 施桂玲

### 双语实验学校：举行英语口语活动

近日，烟台市双语实验学校举行英语口语展示活动。此次活动既丰富了学生的校园文化生活，又为学生创设了展示自我的平台，让学生在活动中体验学习英语的成就感，对学生英语学习起到了良好激励作用。

通讯员 王丽敏 林永梁 盛夏

### 牟平区实验中学：努力构筑学校安全

学校采取多种措施努力构筑学校安全防线，一是加强安全教育，二是完善安保设施配备，三是全面加强学校安全制度建设，逐步建立起安全工作长效机制；四是明确责任，加强领导，明确各个岗位、各个环节的安全责任，明确责任主体。

通讯员 孙忠环

### 幸福小学：实践活动中结硕果

临近期末，幸福小学针对本学期综合实践活动开展情况进行展示交流，充分体现了学生丰富多彩的校园生活。综合实践活动课程的开展，极大地激发了学生的创造力和想象力，提高了学生的动手能力，开发了学生的智力，深受教师和学生的喜爱。

通讯员 王雪

### 高新区良才小学：加强家校沟通

高新区良才小学的老师们通过移动家校通“在线教育”平台，进行教师和家长在学生成长、安全方面的信息沟通，使学校教育、家庭教育、社会教育紧密结合，为学生健康成长、形成良好品行提供了一个良好的环境。

通讯员 徐彬彬

### 黄海路小学：狠抓冬季安全防范

黄海路小学根据冬季安全事故多发的特点，因地制宜制定措施应对学校冬季雨雪、冰冻等恶劣性天气，保障师生安全顺利地“过冬”。

通讯员 张武华

## 教师心语

# 欲擒故纵，曲径通幽

牟平区师范路小学 马娣

这学期，学校安排我教一年级的美术课。这些孩子可真让人头疼，最基本的课堂行为习惯还没有养成，每次去上课都要为组织教学秩序费好大功夫，特别是那些不听从“指挥”的孩子，更让人伤脑筋。

那天下午我在一年级三班上课，主要任务是继续完成上一课的作业。引导学生明确了作业的要求之后，我就开始在教室里巡视以指导和帮助有困难的学生。当我转到耀庭的位置上时，着实令我气不打一处来，这个小家伙的桌面上，既没有课本，也没有彩笔，甚至连刚发的作业本也没有，此刻的他正趴在桌子上玩课间时发放的教学学具。最可气的是，看到我过去，他竟然像没看见一样，继续专心地玩着手里的学具。

我不想惹恼他，但是又不能让他这样目无“法纪”。

忽然，我灵机一动，何不就在这些学具上作作文？我在他的前面蹲了下来，轻声地说：“哦，耀庭在玩数学学具呀！玩得真专心啊！”“嗯——你能用这些学具搭一座小房子吗？”“嗯”，他应了一声，伸出脏兮兮的小肉手，开始摆弄起来，看到他有困难，我就和他一起搭起来。搭好了，是一座小城堡，他的眼睛一直没有离开眼前的小城堡，看得出，他挺满意。“哎呀，搭得还真不错，我们把它留下吧。”他很快地答应了。“可是我们怎么才能留下它呢？”他没有说话，看来他也没有什么好办法。“我们可以用照相机把他拍下来。”——我不能很快地让他知道我的目的，怕他逆反。“可是我们没有照相机呀？”“那，你把他画下来吧，好吗？”我终于说出了我的目的，没想到，他很痛快就答应了。哎，到底还是个孩子！

接下来的时间，我时常

观察他：我发现他一直都在低着头认真地画着。究竟画得怎么样呢？我悄悄地过去，真是不敢恭维，整个的画面都是各种颜色的小圈圈，完全没有小城堡的样子，但他一直都在认真地画着，连头都不抬一下。一节课很快就过去了，我拿着孩子们的作业本准备离开教室，没想到，这个小家伙，居然自己乐颠颠地把作业本送到了我的手里，这可真是太难得了！因为据我所知，他从来不做作业，更不用说交作业本了。我摸着他的头热情地夸奖了他一番，小家伙的脸上露出了甜甜的笑容，原来他也想获得成功的喜悦。

回到办公室，翻阅着耀庭这份宝贵的作业，回想着他天真灿烂的笑容，我感觉自己心灵的每一处也洒满了阳光。是什么原因让这个我行我素、从来不做作业的小家伙竟然能够那么认真地完成作业并且还主动把

作业本交到我的手里呢？我想应该是我成功地调动起了他的内在驱动性的原因吧。在他出现错误行为时，我没有采取机械的强制措施，而是尊重了他当时的行为，并为他创造了两次成就自我的机会，促使他内心产生了“我要画”的主观愿望，才取得了出乎意料的教育效果。其实，每一个孩子的内心深处都是渴望成功的，只是由于性格因素、学习习惯等方面的影响，使孩子们的外在表现形式各不相同，有的会认真做功课去争取成功，而有的可能受自身约束力的影响就会“我行我素”不思进取。对于这些特殊的孩子，我们更应该多一点耐心，多一点爱心，多一点机智，多一点智慧，这样才有希望开启他们向上向善的心门，使他们也体验到成功的滋味。对他们来说，“欲擒故纵”，有时也会收到“曲径通幽”的出奇效果。